



# రాష్ట్రంలో మైనింగ్ ఇనిస్టిట్యూట్

రోడ్డెక్కనున్న ఎలక్ట్రికల్ బస్సులు

త్వరలో పటిష్ట రహదారి భద్రతా వ్యవస్థ

వాన నీటి సంరక్షణతో గ్రీన్ బెల్ట్ ఏర్పాటు

భాగస్వామ్యానికి ఆస్ట్రేలియా ప్రభుత్వం సంసిద్ధత

ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబుతో సంప్రదింపులు

అమరావతి, మార్చి 17 : రాష్ట్రంలో అపారంగా వున్న ఖనిజవనరులను వెలికి తీసే ఇంజనీరింగ్ వ్యవస్థను నెలకొల్పడంతో పాటు, నిపుణుల కొరతను అధిగమించడంపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం దృష్టి సారించింది. రాష్ట్రంలో తొలిసారి మైనింగ్ ఇనిస్టిట్యూట్ ఏర్పాటు చేయాలని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు నిర్ణయించారు. ఇందుకోసం ఆస్ట్రేలియా ప్రభుత్వ సహాయ సహకారాలు తీసుకోవాలని అధికారులకు సూచించారు. శుక్రవారం గవర్నమెంట్ ఆఫ్ వెస్ట్రన్ ఆస్ట్రేలియా ప్రతినిధులతో ముఖ్యమంత్రి సమావేశం అయ్యారు. మైనింగ్లో తమకున్న అనుభవాన్ని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వానికి అందించేందుకు సిద్ధంగా వున్నామని ఈ సందర్భంగా ఆస్ట్రేలియా ప్రతినిధులు ముఖ్యమంత్రికి తెలిపారు. ఈప్రాంతంలో మైనింగ్ ఇనిస్టిట్యూట్ ఏర్పాటు చేసేలా తమ దేశంలోని కల్లన్ యూనివర్సిటీ తగిన సహాయ సహకారాలు అందిస్తుందని హామీ ఇచ్చారు. దీంతో పాటు వివిధ రంగాల్లో భాగస్వాములు అయ్యేందుకు ముందుకొచ్చారు.

వాన, వరద నీటిని సద్వినియోగం చేసుకుని గ్రీన్ బెల్ట్ ఏర్పరిచే సాంకేతికతలో తమకు గుర్తింపు వుందని ముఖ్యమంత్రికి ఆస్ట్రేలియా ప్రతినిధులు వివరించారు. ఇప్పటికే సింగపూర్, ఇజ్రాయిల్లో నీటి పరిరక్షణ చర్యలతో పచ్చదనాన్ని పెంపొందించామని చెప్పారు. దీనిపై ఆసక్తి కనబరిచిన ముఖ్యమంత్రి ఆంధ్రప్రదేశ్లో అన్ని పట్టణాలు, నగరాలతో పాటు అమరావతిలోనూ వాన నీటి సంరక్షణతో గ్రీన్ బెల్ట్ ఏర్పాటు చేసేందుకు మాస్టర్ ప్లాన్ రూపొందించాలని కోరారు. 3 నుంచి 8 మీటర్ల కన్నా తగ్గకుండా



భూగర్భ జలాలు వుండేలా తీసుకున్న చర్యలను ప్రతినిధులకు వివరించిన ముఖ్యమంత్రి, భూగర్భ జలాల పెంపునకు మరింత సాంకేతిక అందించాలని సూచించారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో కొత్తగా ఎలక్ట్రికల్ బస్సులు ప్రవేశ పెట్టేందుకు వీలుగా సాంకేతికతను అందించేందుకు తాము సిద్ధమని ఆస్ట్రేలియా ప్రతినిధులు ముఖ్యమంత్రికి తెలిపారు. ఒక్కసారి చార్జింగ్ తో వెయ్యి కిలో మీటర్లు నడిచే ఎలక్ట్రికల్ బస్సులను తమ దేశంలోని ఫైవేట్ సంస్థ తయారు చేస్తోందని అన్నారు. ఆ సంస్థ త్వరలోనే ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వంతో సంప్రదింపులు జరిపేలా చూస్తామని చెప్పారు. దీనిపై ముఖ్యమంత్రి మాట్లాడుతూ తమ రాష్ట్రం విద్యుత్ సంస్కరణలు చేపట్టి మిగులు విద్యుత్ సాధించేలా చేశామని, ఎలక్ట్రికల్ బస్సులను నడిపేందుకు సిద్ధంగా వున్నామని చెప్పారు.

రహదారి భద్రతకు తమ ప్రభుత్వం అత్యధిక ప్రాధాన్యత ఇస్తుందని, అందులో భాగంగా రక్షణాత్మక వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశామని ఆస్ట్రేలియా ప్రతినిధులు ముఖ్యమంత్రికి చెప్పారు. తమ దేశంలో గతంలో రోడ్డు ప్రమాదాల బారిన పడి ఏడాదికి సగటున వెయ్యి మంది మృతి చెందేవారని ఇప్పుడు ఆ సంఖ్య 250కి తగ్గిందని అన్నారు. ఒక్కరు కూడా రోడ్డు ప్రమాదాల్లో చనిపోకుండా రహదారి భద్రతా వ్యవస్థను పటిష్టం చేస్తున్నామని చెప్పారు. ఈ తరహా వ్యవస్థను ఆంధ్రప్రదేశ్ లోనూ ఏర్పాటు చేసేందుకు ముఖ్యమంత్రి సుముఖత వ్యక్తం చేశారు.

సమావేశంలో ఆస్ట్రేలియా రాయభారి సీన్ కెల్లీ, ముఖ్యమంత్రి ముఖ్య కార్యదర్శి సాయిప్రసాద్, పెట్టుబడులు-మౌలిక వసతుల ముఖ్య కార్యదర్శి అజయ్ జైన్, గనుల శాఖ డైరెక్టర్ శ్రీధర్, ఈడీబీ అధికారులు పాల్గొన్నారు.